
 

PV AG 2024 IR 
 

 Procès-verbal de l’assemblée générale de 
l’association Enfants-Kara (EK), du 1er mai 2024 

 
Lieu : Café Restaurant Le Milan, blv de Grancy 54, 1006 Lausanne 
Personnes présentes : la présidente et fondatrice, Rose BALMER (RB), Claude 
BALMER (CB), fondateur et trésorier, Pierre-Alain STEFFEN (Sam), Bertrand MON-
NOD (BM), Denis POISAT (DP), Anouche ZELLER (AZ), Angèle Ngalula ( AN), Irene 
RAYMAKERS (IR), Christian & Hélène BALMER (membres honoraires du comité 
 
Personnes membres : Bendo SINCLAIR, Olivier VIRNOT, Christophe ANDREAE 
 
Ouverture de la séance : 20h15  
IR prend le PV.  
Document de référence : Rapport d’activité 2023 
 
1. Accueil  

Remerciements et mot de bienvenue de la présidente. 
 

2. Approbation de l’ordre du jour 
Approuvé. 
 

3. Approbation du PV de la dernière assemblée 2023 
Le PV 2023 est lu par Hélène. Il n’était pas sur le site internet d’EK. 
Trois questions sont posées par Bendo. 
a) Pourquoi seulement soutenir les enfants orphelins. DP répond que ce sont 

des enfants fragilisés de facto. 
b) Bendo rend le comité attentif à la certification ZEWO. CB répond que l’ass. 

EKS a un ratio frais administratifs très bas par rapport aux dépenses pour 
les bénéficiaires d’EK, que le comité va se renseigner sur la certification 
ZEWO.  

c) Clarification demandée concernant le foyer de l’Espérance. Sam explique 
la complexité du foyer (d’autres associations participent au déroulement du 
foyer; EK n’a pas accès aux comptes du foyer). Le foyer de l’Espérance n’a 
pas une mission de former des personnes aux choses de la vie courante. 
EK a abandonné les constructions mais soutient toujours les kits, qui ren-
contrent un franc succès. 
 

4. Présentation des comptes 
 

- Rapport du trésorier : CB fait un bref résumé des comptes 2023. EKS a 
versé 17’300 CHF à EKT (achat nourriture enfants, kits, toit Savonnerie, 
salaire, frais bancaires, de notaire, de fonctionnement EKT et du tricycle 
Une perte de 6’700 CHF est enregistrée. Olivier est surpris de voir un bud-
get déficitaire. Nous expliquons que nous avons un manque à gagner dû, à 
notre absence au marché de Noël; (le marché Pôle-Sud a changé son 
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mode d’inscription). A ce jour, le capital d’EK permet de compenser le 
montant de ces pertes, et de rester fidèles aux statuts d’EKS. 

  
      M.Kpélée, notre employé au Togo, nous assure le maximum de transpa      
      rence; nous lui assurons toute notre confiance. Olivier pose la question de 
      la fiabilité des comptes. CB relève que des évaporations minimes sont  
      constatées (par ex. la consommation d’essence du triporteur). Le contrôle 
      des factures sur  place est fait par M.Kpélée et lors de la visite annuelle de 
      RB & CB au pays. 
 

- Rapport du vérificateur des comptes, lu par BM.  
 

- Votation pour l’acceptation des comptes par l’AG. Les comptes sont accep-
tés à l’unanimité avec décharge au vérificateur. 

 
5. Election du vérificateur des comptes.  

BM est reconduit à l’unanimité avec remerciements et applaudissements. 
 

6. Rapport d’activité 2023 
    La lecture du rapport est faite par RB. 
   La taxe des apprenants (ceux qui la paient et ceux qui ne la paient pas), 
    avec les tensions qui en ont découlé, interpelle. Pour y remédier, réfléchir à 
    des  subventions et/ou de bourses. Olivier propose d’élargir la formation à 
   une culture générale, et pas seulement pratique. RB & CB répondent par 
    une absence de l’Etat dans les formations pratiques et théoriques à l’instar 
    de la Suisse. 
 
7. Présentation des projets 2023/2024 
La plupart de ces projets sont au long cours. Ils se suivent et se répètent d’année en 
année. 

 Achat et donation de kits professionnels aux nouveaux diplômés; des 
membres du comité EKT ont participé à la remise des kits. 

 Achats nourriture pour les enfants orphelins de Caredo. 
 Dons distribués à Pâques et Noël pour les foyers de l’Espérance, Caredo et 

Ste Marguerite. 
 Suivi de l’évolution des 3 foyers, L’Espérance, Caredo et Ste Marguerite fait 

par Kpélée. 
 Plantation d’arbres au courant de l’année 2024 sur le terrain à Blitta (1’000 

CHF budgété à cet effet ) puis création d’un puits, construction d’un hangar… 
L’inscription du terrain au registre foncier est bientôt sous toit. 

 Recyclage des déchets, gestion des eaux usées à l’orphelinat Caredo. 
 Mi-mai (le 18), nous participerons au marché artisanal « Sougou » à Baulmes.   
 Nous espérons avoir notre ticket cette année pour participer au marché de 

Noël Solidaire à Pôle-Sud. Réponse d’ici mi-juin. 
 Mise sur pied du repas de soutien vers la fin de l’année, octobre à confirmer.                    

 
8. Association Enfants-Kara Togo EKT 
  

 La collaboration entre EKS-EKT est en progrès. Neuf séances par Skype ont 
été tenues cette année, entre les 2 comités, EKT & EKS. 
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 M. Kpélée trouve que le triporteur est cher dans son exploitation et ne com-
prend pas toujours son utilisation. L’utilisation sera rediscutée avec EKS et 
EKT. 

 Mise en place de la plantation des plants d’arbres avant l’été pour que RB & 
CB puissent faire le point en juillet et réajuster le projet si nécessaire. 

 Le bénévolat a été soulevé par Olivier. Il s’avère qu’au Togo, il est compliqué 
de faire appel à des bénévoles. 

 EKT a été créée le 1er août 2019 ( il y a 5 ans), juste avant le COVID 19. 
M.Kpélée assure le lien entre les 3 foyers et rapporte à EKS. Cette antenne 
locale permet de gérer les problèmes sur place (problèmes de communica-
tions, d’outillage, de personnes, de concurrence…). Pour EKS, à 6’000 km du 
Togo, l’environnement est difficile à juger, et M.Kpélée donne satisfaction, à 
ce jour. Le seul bémol actuel est la diminution du nombre d’apprenants. 

 
9. Divers & propositions 
 2025 verra l’élection du comité EK. Le comité souhaite une relève partielle par 

des jeunes. 
 Proposition d'une visite entre le centre de formation du Bénin et RB & CB. 
 Proposition aux donateurs de soutenir EK avec l’achat d’un arbre 
 Proposition de faire des projets ponctuels pour apprendre à être bénévole 
 Proposition de compléter la formation pratique par un volet de formation géné-

rale. 
 Etudier la commercialisation de savons, faits au Togo, en Suisse. 
 Former un togolais en Suisse. 
 
 

 
Levée de l’AG 22h10. 
 

 
 
 
 


